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10.  

 : E نحدد المجموعة .1
2 4  

 y   / x ,  x    2xE { }y  y  0        

    من   y عناصرها 𝚬المجموعة 

حيث:   ℝ   من  xبحيث يجب أن نجد  
2 4  

x    2xy  y  0   

    ) ℝ ∈(y   :لهذا نحل المعادلة   
2 4  

x ,  x    2xy  y  0     

 

 

2 4

2 2
  

4y 4y

4 y 1  y

 






   

  جدول إشارة 

y -∞              -1                0                1               +∞ 
2

4 y +  + + + 

2
1  y - + + - 

 2 2
4 y 1  y - + + - 

 

 0حسب الجدول:                 على المجال [ ]1,1 

E منه:و  1[ ]1,  

:  نبسط .2      A B A C A      

A ((𝐀̅ ∪ 𝐁) ∩ (𝐀̅ ∪ 𝐂))⋃= A  ⋃((𝐀 ∩ 𝐁̅̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ) ∩ (𝐀 ∩ 𝐂̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅))   

         

     
   

     

A B A C A A B A C A

                                             = A B A A C A

                                             = A B A A C A

                                             = E B E C    ;   X X E

   

       

    

    

    



                                           =E E   ;   E X E

                                             =E

  

 

وبالتالي :              A B A C A E     

 :نعطي مثال مضاد على أن الاستلزام غير صحيح 

 C B او  C A B C A         :بحيثA و B و C  أجزاء منE 

: نأخذ A 1,2,3,4   و B 4,5,6,7و   C 3,4,5,7  

C:  لدينا  A B    :ولكنC A    وC B  

C ومنه:     B  أوC A B C A    عبارة  خاطئة  

P(E) نبين أن:  .3 P(F) P(E F)   

   نحسب مميز المعادلة :
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(1)من    Xليكن  : P(E) P(F) 

  X P(F) (1) او X P(E)   

         X F   او X E     

        X E F             

   X P(E F)         

Xإذن:       P(E) P(F) X P(E F)         

P(E)   :  خلاصة     P(F) P(E F)    

 مثال مضاد: 

ليكن:   E 1   :اذن  P(E) , 1   

 و      F 2   :اذن  P(F) , 2  

    P(E) P(F) , 1 , 2  
            
و نعلم ان:        P(E F) , 1 , 2 , 1,2   

P(Eومنه:         F) P(E) P(F)    

Aنبين أن:   .4 \ (B C) (A \ B) (A \ C)   

 Eأجزاء من  C و B و A لتكن:       

Aلدينا:           \ (B C) A (B C)     

                    A (B C)   

         (A B) (A C)    

             (A \ B) (A \ C)   

 خلاصة  :A \ (B C) (A \ B) (A \ C)    

A :نأنبين  .5 B A C B C        

  نأنبين:  B C A B A C      

A  :نهو صحيح لأ          B A C   

  نأنبين:  A B A C B C     

B :نأنبين          C 

x :نأونبين  B من  xليكن   C 

 (1حالة ) :      x A  

xلدينا:           B    :اذنx (A B)        :ومنهx A B      :اذنx A C   :لان(A B A C)   

xبما أن:        A C   وx A    :فإنx A C :اذن x C 

xوبالتالي:     B x C    

 (1) خلاصة  :B C 

 (2حالة  :  )x A وx B  :اذنx B \ A 

xاذن:          A B  

x ومنه    A C  لان A B A C   

xنعلم ان      A  و  x A C    اذن x C ومنه x B x C   

 (2خلاصة)    :B C 

Bخلاصة  : في كلتا الحالتين   C 

Cوبنفس الطريقة نبين  ان      B    

 خلاصة  :A B A C B C     
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 خلاصة عامة      :A B A C B C     

10.  

 . Fإلى  Eتباينية  من  fنبين أن :  -أ  .1

لهذا نبين ان :    x,x' E,f x f x' x x'     

حيث  Eمن  'xو  xليكن    f x f x'  1 . 

 ومنه :

                       
       

   

1 g f x g f x'

     g f x g f x'

 

 
 

                                              x x'                لأن (g f . ) تباينية 

وبالتالي    f x f x' x x'  . 

 . Fإلى  Eتباينية  من  fخلاصة : 

fتباينية (   ( gنبين أن :  –ب   )  شمولية  وg f . ) تباينية 

 . Gإلى  Fتباينية من  gنبين أن : 

لهذا نبين ان :    y,y' F ,  g y g y' y y'     

حيث  Fمن  'yو  yليكن    g y g y'  1 . 

حيث  Eمن  'xو  xإذن : يوجد  Fإلى  Eشمولية  من  fنعلم أن  y f x  و y' f x'  1 . 

                       
       

   

1  g f x g f x'

      g f x g f x'

 

 
 

                                              x x'                لأن (g f . ) تباينية 

                                      f x f x'                لأن (f . ) تطبيق 

                                              y y'  

وبالتالي   g y g y' y y'  . 

 . Gإلى  Fتباينية  من  gخلاصة : 

 . تطبيق شمولي  (f )تطبيق تبايني ( f)نبين أن :  .2

 تطبيق تبايني   (f )   تطبيق شمولي ( f)  نبين أن : -أ

لهذا نبين :  y E, x E / y f x     . 

 . Eمن   yليكن 

لدينا :         f f f y f y f f f y f y    

                      f f y y                                 لأن (f  ) تطبيق تبايني 

                      f f y y  

هو  yوجد سابق ليإذن  f x  

 تطبيق شمولي . f:  3خلاصة  

 . تطبيق شمولي  (f )تطبيق تبايني ( f) نبين أن : -ب
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 . Eإلى  Eتباينية  من  fنبين أن : 

ن : ألهذا نبين    x,x' E,f x f x' x x'     

حيث  Eمن  'xو  xليكن    f x f x'  1 . 

تطبيق شمولي إذن يوجد  fنعلم أن : 
1

x  و
1

x حيث  Eمن  ' 1
f x x  و 1

f x' x    (5 ) 

ومنه :            1 1
1 f f f x f f f x '     نركب بالتطبيق (f f ) 

                   1 1
     f f f x' f f f x    نركب بالتطبيق (f f ) 

                      1 1
     f f f x' f f f x   ) لأن مركب التطبيقات تجميعي ( 

                                        1 1
     f x' f x    لأن (f f f f ) 

                                                   x x'          ( ( 5) حسب ) 

 تطبيق تبايني f:  5خلاصة  

 . تطبيق شمولي  (f )تطبيق تبايني (  f) خلاصة : 

نبين أن :  .3  1
f f B B

  

ليكن :   1
y f f B

 

      1 1
y f f B x f B / f x y

     . 

بما أن :  1
x f B

  إذن f x B  أيy B  

خلاصة :   1
f f B B

  

بين أن :  إذا كان  .4
1 2

g f g f  وg تبايني فإن  تطبيق
1 2

f f . 

نبين أن : 
1 2

f f 

لدينا :  -
1

f   و
2

f  تطبيقان منE  إلىF  . إذن لهما نفس مجموعة الانطلاق وكذلك نفس مجموعة الوصول 

نبين أن :  -   1 2
x E ,  f x f x   . 

 . Eمن   xليكن 

لدينا :    1 2
g f x g f x (  حسب المعطيات) 

ومنه :      1 2
g f x g f x . 

إذن :    1 2
f x f x   لأن  (g ) تبايني 

1خلاصة :  2
f f 

1نبين أن :  .5 2
g g    (1 2

g f g f  وf شمولي ( . تطبيق 

1نبين أن :  2
g g  

لدينا :  -
1

g   و
2

g  تطبيقان منF  إلىG  . إذن لهما نفس مجموعة الانطلاق وكذلك نفس مجموعة الوصول 

نبين أن :  -   1 2
y F ,  g x g x   . 

 . Fمن   yليكن 

شمولية  ومنه :  fنعلم أن :  y F, x E / y f x     .  نضع   1  :  y f x 

 ومنه :                                1 1
1 g y g f x      ( 1نركب بالدالة

g ) 
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                       1 1 1
g y g f x g f x   

                                           1 2
g y g y                حسب المعطيات ( 

1 2
g f g f ) 

خلاصة : 
1 2

g g . 

10.  

 ليس تبايني fنبين أن  .1

 بما أن الجمع و الضرب تبادليان فإن: x,y   و y,x   لهما نفس الصورة   , x y xy 

 ليس تبايني fو منه: 

  الشرط الضروري و الكافي لكي يكون الزوج .2 ,s p  ينتمي الى  2من  2
f     

   لدينا: 2 2
(s,p)    / (s,p) f      

              2 2 2 2
,    / (s,p) f   ,   ;   , / f  , (s,p)      s p s p x y x y 

  
2 2

(s,p)?R ;?(x,y)?R / f(x y,xy) (s,p)   

               2 2
x y s

s,p   ;   , /
xy p

 
   


x y 

x  وy    حلان للمعادلة⇔    2 2 2
s,p   ;   , /  s p 0       x y X X 

0 ه المعادلة لها حلولو هذ     
2

4p 0  s     

 الشرط الضروري و الكافي هو:  خلاصة 
2

4p 0 s 

نحدد الصورة العكسية ل   .3  2 2
s,p   / 4p 1  s    

1حسب ما سبق:     

إذن :
2

s s 1
X   

2 2

  
       ؛ 

1

s s 1
X   

2 2

  
  

 (إذن:  
1

x X    و
2

 y X     ) أو ) 
2

x X    و
1

 y X     ) 

 خلاصة :          1 2 2

1, 2 2, 1
 f (s,p) R 4p 1  X X  ; X X/

    s  

10.  

لنحدد *  .1
1

f ({3})


: 

                                                              
1

x f ({3}) f(x) {3}
   

                                                                f(x) 3  

                                                            
2

x 4x 0   

                                                           x(x 4) 0   

                                                   x 4 0   اوx 0  

                                                       x 4   اوx 0  

إذن:                          
1

f ({3}) {0,4}
  
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*f 4و  0سابقين هما   3ليست تباينية لان . 

2.  

)f  :نبين أن    -أ ) [ 1, [   

y    : أي نبين ان     f( ) y [ 1, [        

 لدينا :

                                    y f( ) x ,f(x) y    

         
2

x ,y x 4x 3            

       
2

x ,y 1 (x 2)              

               x ,y 1 0     

                x ,y 1    

              x ,y [ 1, [       

yومنه:              f( ) y [ 1, [     

  خلاصة:   f( ) [ 1, [   

gتحديد التطبيق: -ب    f 

gلدينا :                                                                                                      f(x) g(f(x))    

    
2

g(x 4x 3)                   

       
2 2

x 4x 3 x 4x 3                   

        
2 2

x 4x 3 (x 2)    
            

 

       
2

x 4x 3 x 2    
             

     

  خلاصة :             
f g

g f : I I  

                  2
x g f(x) x 4x 3 x 2      

3.  

 :تقابل gنبين أن    -أ

y       :أي نبين أن  I, !x I / g(x) y     

yليكن Iنحل المعادلة : x I / g(x) y  

g(x) y x x 1 y        

  x 1 y x                         

     
2 2

x 1 y 2xy x                     

  
2 2

x x(2y 1) 1 y 0                         

                                            :نحسب      
2 2

(2y 1) 4(y 1)     

                                                            
2 2

4y 4y 1 4y 4      

                                                                               4y 5 1    

                   و منه:
2

2y 1 4y 5
X

2

  
   او           

1

2y 1 4y 5
X

2

  
 

1نبين أن: 2y 1 4y 5
g (y)

2

   
  غير ممكن 
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g(3)           : مثال مضاد 5 

gأي:    : 3 5        :إذن 
1

g : 5 3
            :1ولكن 2 5 1 (4 5) 5

g (5) 8
2

     
  

إذن:          
1

g (5) 3
  

 :المعادلة لها حل وحيد هوو بالتالي:    
2

2y 1 4y 5
X

2

  
 

 خلاصة: g  تقابل منI لىإ I 

 :نحدد  -ب    
1

g


    

 حسب ما سبق  نستنتج أن : 

                        
1

g : I I
  

 
   1 2x 1 4x 5

x g (x)
2

   
  

  :غير تبايني h لنبين أن  .4

h:                           لدينا      :  

2

1
n h(n)

n 2n 3
 

 
 

 :تبايني يجب أن يتحقق ما يليhلكي يكون 

   x,x / h x h x' x x'     

h(x)حيث: من  'xو xليكن h(x') 

لدينا :                                 
1 1

h(x) h(x')
x² 2x 3 x'² 2x' 3

  
   

 

           x² 2x 3 x'² 2x' 3      

x² x'² 2x 2x' 0     

   (x x')(x x') 2(x x') 0      

(x x')(x x' 2) 0     

x x' 2 0   او x x' 0   

x x' 2    اوx x'  

 غير تباينيhومنه: 

:     مثال مضاد
1

h(0) h(2)
3

     :0ولتكن 2 

 خلاصة :  h(x)    تطبيق غير تبايني 

 :تبايني و h يكون قصور ل  kاستنتاج تطبيق  .5

                                       لنعتبر القصور التالي  

                                        

 k : \ 2

1
              n

n² 2n 3




 

      :    القصور التالي أو   

k : *

1
       n

n² 2n 3




 
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